

Читайте в специальном выпуске «Ведомостей»

- ✓ о льготах гражданам с ограниченными возможностями здоровья
- ✓ о региональных проектах, направленных на обеспечение «Доступной среды»
- ✓ о деятельности депутатов Законодательного собрания НСО по поддержке инвалидов и семей с детьми-инвалидами
- ✓ о новых технологиях реабилитации детей с инвалидностью

Приложение к газете ведомостинсо.рф ВЕДОМОСТИ Законодательного Собрания Новосибирской области

Большие возможности



Найти своё место

В Новосибирской области разрабатывают проект по трудоустройству молодых людей с ментальными нарушениями. По словам депутата Законодательного собрания Татьяны Есиповой, самое главное в проекте — это разработка и внедрение в регионе государственной программы по трудоустройству особенных молодых людей и их сопровождение во время непростого процесса адаптации на рабочем месте. Ведь многие работодатели считают, что человек с инвалидностью — это обуза, а не эффективный в своём деле сотрудник. Поэтому силами новосибирских специалистов из общественной организации «ДАУН СИНДРОМ» был разработан уникальный пилотный проект, призванный помочь интегрироваться в общество молодым людям с ментальными нарушениями.

Проект подразумевает создание в центрах занятости особых подразделений, где сотрудники будут заниматься поиском работы для инвалидов, а специально обученные тьюторы обеспечат молодым людям сопровождение во время процесса. К примеру, поступила от работодателя заявка: мне нужен повар в бистро, и я согласен принять на работу особенного человека. Подразделение обрабатывает заказ и предлагает трудоустройство молодому человеку с ментальными нарушениями, который учился на поварских курсах. Он поступает на работу, и, чтобы его испытательный срок прошёл гладко, его курирует тьютор — помогает адаптироваться и овладеть новыми навыками.

Проект по трудоустройству молодых людей с ментальными нарушениями одобрен правительством Новосибирской области, а потому рабочая группа считает, что он может быть реализован уже в этом году.

Пойми меня

Ояшинский детский дом-интернат вошёл в число победителей конкурса инновационных проектов поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и получил грант на реализацию.

Проект «Пойми меня» направлен на повышение качества жизни воспитанников, имеющих множественные тяжёлые нарушения развития. В проекте примут участие около 40 детей и 70 родителей, опекунов и попечителей. В течение 18 месяцев специалисты будут обучать воспитанников навыкам коммуникации при помощи визуально-графических средств и электронных устройств, синтезирующих или воспроизводящих речь. В частности, будет использоваться специальный аппарат ай-трекинг, который управляется с помощью глаз ребёнка.

Предполагается, что в результате у детей повысится познавательная активность, уровень понимания обращённой к ним речи, увеличится пассивный и активный словарь голосовой и жестовой речи. Воспитанники в повседневной жизни смогут применять средства дополнительной и альтернативной коммуникации.

Специальные диагностические методики и современное программное оборудование будут приобретены за счёт гранта.

Не смеют отказать

В последнее время участились случаи, когда людям преклонного возраста, инвалидам или гражданам, страдающим определёнными заболеваниями, необоснованно отказывают в доступе к товарам или услугам. По данным Роспотребнадзора, ежегодно поступает более 20 тысяч подобных жалоб от социально незащищённых категорий потребителей.

В связи с этим в Госдуму внесён законопроект о штрафах за отказ в обслуживании пенсионеров и инвалидов. Согласно ему, статья 14.8 КоАП будет дополнена новым составом правонарушения: отказ в доступе к товарам, работам или услугам по причинам, обусловленным ограничением жизнедеятельности, состоянием здоровья или возрастом. За это нарушение предлагается штрафовать должностных лиц на сумму от 15 до 30 тысяч рублей, а юридических лиц — от 50 до 100 тысяч.

При этом в законопроекте подчёркивается, что новые нормы не будут распространяться на случаи, когда ограничения по предоставлению определённых услуг или продаже товаров уже предусмотрены законом. Например, если речь идёт о доступе к развлекательным объектам повышенной опасности, продаже некоторых товаров несовершеннолетним или нахождению их в определённых местах.

Доступ есть

В Новосибирской области для инвалидов, проживающих в муниципальных образованиях и городских округах, предусмотрено оказание услуги «социальное такси».

По данным регионального министерства труда и социального развития, в Новосибирской области проживают 193 972 инвалида, что составляет 6,9 % от общей численности населения области. В условиях современного мегаполиса инвалидам без сопровождения трудно, а иногда и невозможно пройти по городу, проехать на общественном транспорте, получить социальную, медицинскую услугу или просто что-то купить. Поэтому для улучшения качества обслуживания инвалидов и маломобильных жителей в Новосибирске действует услуга «социальное такси».

Услуга предоставляется в рамках реализации государственной программы Новосибирской области «Развитие системы социальной поддержки населения и улучшение социального положения семей с детьми в Новосибирской области на 2014 – 2020 годы», утверждённой постановлением правительства Новосибирской области от 31.07.2013 № 322-п «Об утверждении государственной программы Новосибирской области «Развитие системы социальной поддержки населения и улучшение социального положения семей с детьми в Новосибирской области на 2014 – 2020 годы».

Воспользоваться услугой можно не более четырёх раз в месяц (для детей-инвалидов не более пяти раз в месяц), а сама длительность поездки не должна превышать четырёх часов. Услуга оказывается от

ж/д станций вокзалов, расположенных на территории Новосибирска, автовокзала, по линиям станций метро, а также в радиусе не более 50 км от границ города. «Социальное такси» может доставить инвалидов, в том числе с нарушениями опорно-двигательного аппарата, не связанных с полной утратой двигательной способности, к следующим социально значимым объектам города:

- медицинским организациям (поликлиники, стационары);
- учреждениям медико-социальной экспертизы;
- учреждениям социальной защиты населения (отделы социальной защиты населения, отделы пособий и социальных выплат, комплексные центры социального обслуживания населения);
- Управлениям Пенсионного фонда РФ;
- Управлению Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) (филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Новосибирской области);
- протезно-ортопедическим предприятиям и центрам;
- нотариальным конторам;
- аэропортам, железнодорожным вокзалам, автовокзалам – при наличии путёвки на санаторно-курортное лечение, в реабилитационные центры;
- специализированным государственным



- учреждениям культуры;
- пункту проката индивидуальных средств реабилитации;
- физкультурно-оздоровительным диспансерам;
- мировым судьям и федеральным судам общей юрисдикции;
- районным и городским администрациям;
- органам исполнительной власти Новосибирской области;
- реабилитационным учреждениям для инвалидов и отделениям социальной реабилитации комплексных центров социального обслуживания населения Новосибирской области;
- банкам;
- отделениям «Почты России»;
- мероприятиям, проводимым общественными организациями инвалидов, с участием

губернатора Новосибирской области.

Приём заявок проводится с понедельника по пятницу – с 08:00 до 17:00 (в пятницу – до 16:00), обеденный перерыв – с 13:00 до 13:48. Интервал предоставления услуги социального такси – с 06:00 до 22:00, семь дней в неделю, а также в праздничные дни.

Стоимость услуги для инвалидов и других маломобильных граждан Новосибирска на легковом транспорте – 120 руб./час, на специализированном автотранспорте – 300 руб./час.

Оформить заявку на получение услуги «социальное такси» можно по телефонам: 375-87-87, 208-12-12, 208-10-70. Заявка должна быть подана не менее чем за 24 часа до срока выполнения.

Без лишних слов



В центре социальной реабилитации «Надежда» уже год работает диспетчерский центр «Сурдодиалог», направленный на оказание услуг новосибирцам с нарушениями слуха.

Специально разработанное мобильное приложение «Сурдодиалог НСО» позволяет людям с проблемами слуха в онлайн-режиме общаться с сурдопереводчиком. Вызвать сантехника, записаться на приём к врачу, сопроводить к нотариусу – обращения могут быть самые разные. Штатный сурдопереводчик на связи в будние дни с 09:00 до 17:00.

Ежедневно более 10 человек обращаются за помощью в диспетчерский центр. Порядка 300 жителей области с нарушениями слуха стали постоянными клиентами центра.

Программа прошла тестирование на устройствах Android, которое показало успешные результаты. В настоящее время разрабатывается программное обеспечение для пользователей IOS. Скачать программу «Сурдодиалог НСО» и установить на своём смартфоне абсолютно бесплатно может любой житель региона.

Обучат и направят

Программы по постинтернатному сопровождению инвалидов молодого возраста успешно реализуются на базе Обского психоневрологического интерната.

Число участников проекта по постинтернатному сопровождению выпускников в Обском психоневрологическом интернате увеличивается с каждым годом. Программа включает в себя обучение бытовым и социальным навыкам, занятия с психиатром, психологом, социальным работником, юридическое консультирование, взаимодействие с центрами занятости по трудоустройству, а также выстраивание отношений с родственниками.

Вот уже 12 лет Обской стационар сотрудничает с общеобразовательной школой №2 в рамках обучения воспитанников учреждения возрасте от 18 лет по специально адаптированным программам. Порядка 70 человек получили свидетельства об окончании девятого класса. В текущем году 55 ребят проходят обучение. В планах – организовать профильные трудовые курсы по направлениям: швейное дело, комплексное обслуживание зданий, работа младшего медицинского персонала.

Сапожник, швея, сантехник, штукатур-маляр, плотник, повар – получив профессию,



воспитанники интерната трудоустраиваются и начинают самостоятельную взрослую жизнь. Среди ребят есть и победители Национального чемпионата профессионального мастерства среди граждан с инвалидностью «Абилимпикс»: Василий Косточко дважды (в 2016 и 2017 года) был победителем регионального этапа чемпионата, а также в 2016 году одержал победу на федеральном уровне по специальности «малярное дело».

Получить бытовые навыки ребята могут, проживая в общежитии, которое располагается на территории стационарного учреждения. Квалифицированные сотрудники психоневрологического интерната

оказывают участникам проекта различную помощь и содействие, ведётся методическое и организационное сопровождение воспитанников. Помочь социализироваться и адаптироваться ребятам в обществе – это ключевые задачи, которые ставят перед собой специалисты Обского интерната с целью подготовки выпускников к самостоятельной жизни.

Более 40 выпускников Обского психоневрологического интерната живут самостоятельной жизнью вне стен стационара. 18 ребятам предоставлено жильё. Получили профессию – 47 человек, 13 из них работают в учреждении на штатных должностях.

Компенсация положена

Теперь и инвалиды могут получить господдержку при оплате за капремонт в Новосибирской области.

Депутаты новосибирского Законодательного собрания 4 марта приняли изменения в закон «О компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме отдельным категориям граждан, проживающих на территории Новосибирской области». Теперь неработающие инвалиды первой и второй групп, проживающие на территории Новосибирской области, имеют право на компенсацию 50 % расходов на капремонт многоквартирных домов,

где они проживают вместе с родственниками старше 70 лет, и 100 % – если таким родственникам есть 80 лет. Ранее такие права имели только одинокие собственники жилья старше 70 и 80 лет соответственно, либо семьи, состоящие только из людей этого же возраста.

Поскольку соответствующий федеральный закон начал действовать с 1 января 2019 года, то действие областного закона автоматически распространилось на все правоотношения, возникшие с 1 января.

Право имеют

Какие льготы и меры поддержки для инвалидов и семей с детьми-инвалидами действуют на территории Новосибирской области и где их можно получить?

Льготы на реабилитацию

Инвалиды имеют право на реабилитацию – получение медицинского обслуживания, направленного на полное или частичное восстановление здоровья или социально-бытовых навыков. Инвалидам всех групп и категорий бесплатно предоставляются:

- восстановительные процедуры;
- лечебно-физкультурные мероприятия;
- протезирование (в том числе зубов);
- реконструктивная хирургия.

Куда обращаться: организации здравоохранения в районах (городах) области и Новосибирске.

Льготы в санаторий и на технические средства реабилитации

Инвалиды I группы имеют право на бесплатную путёвку в санаторий (в первые 3 года инвалидности). Также им предоставляются необходимые технические средства: костыли, инвалидные коляски, слуховые аппараты и т. д. в соответствии с индивидуальной программой реабилитации или абилитации инвалида.

Куда обращаться: Государственное учреждение – Новосибирское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации по месту жительства.

Льготы на лекарства

Детям-инвалидам полагается 100-процентная скидка на медикаменты, как и инвалидам I группы и неработающим инвалидам II группы. Работающие инвалиды II группы и неработающие инвалиды III группы могут получить 50% от стоимости лекарств.

Куда обращаться: к врачу. При себе иметь паспорт, полис и документы, подтверждающие инвалидность. Убедитесь, что вы не подавали заявления об отказе от набора соцслужб (НСУ), поскольку монетизация этой льготы лишает вас права на бесплатные лекарства.

Льготы на проезд

Инвалиды I и II группы и дети-инвалиды имеют право на бесплатный проезд всеми видами городского и сельского наземного транспорта, кроме частных маршруток и такси, а также на бесплатный проезд к месту лечения и обратно один раз в год. Инвалиды I группы также могут рассчитывать на оплату проезда к месту лечения сопровождающего лица. Скидка 50% полагается на поездки на железнодорожном, воздушном, автомобильном, речном или морском транспорте в период с 1 сентября по 15 мая инвалидам III группы.

Также дети-инвалиды имеют право льготного проезда в городском пассажирском транспорте, в том числе коммерческом, по «Социальной карте». Право льготного проезда предоставляется ребёнку-инвалиду, одному из родителей (опекуну) и сопровождающему лицу.

Куда обращаться: Государственное учреждение – Новосибирское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации по месту жительства, администрация муниципальных районов и городских округов Новосибирской области или уполномоченный орган. Для оформления социальной карты необходимо обратиться в отдел социального обслуживания населения по месту регистрации семьи.

Льготы на жильё

Инвалиды, вставшие в очередь на получение жилья, делятся на две категории: зарегистрированные до 1 января 2005 года и после 1 января 2005 года. Первая категория регулируется на федеральном уровне, вторая – на местном.

Инвалиды, вставшие на учёт до 2005 года, получают право на жильё по договору соцнайма в порядке очерёдности. Федеральный закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» устанавливает для них субсидии для оплаты части жилья при покупке. Зарегистрированные после 2005 года попадают под категорию льготников – они получают квартиру в порядке очереди в числе других льготников.

Семьи, воспитывающие ребёнка-инвалида, могут рассчитывать на первоочередное получение жилья.

Куда обращаться: министерство строительства Новосибирской области. Также нужно зарегистрироваться в очереди в качестве нуждающегося в расширении жилплощади в местном органе самоуправления.

Льготы на получение земельных участков

Инвалидам и семьям с детьми-инвалидами предоставляется право на первоочередное получение земельных участков для ИЖС, ведения подсобного и дачного хозяйства и садоводства. Речь идёт о первоочередном праве на выкуп, а не на бесплатное предоставление. То есть получить землю бесплатно можно, только если на это дадут разрешение местные власти.

Куда обращаться: министерство труда и социального развития Новосибирской области и в администрацию района, на территории которого планируется получить земельный участок.

Льготы на оплату ЖКУ

Инвалидам всех групп предоставляется компенсация расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг в размере 50%, а также оплаты стоимости топлива, приобретаемого в пределах установленных норм и транспортных услуг для доставки этого топлива, – при проживании в домах, не имеющих центрального отопления.

Куда обращаться: отделение соцзащиты. При себе иметь паспорт, документы об установлении инвалидности, праве собственности, справку о составе семьи и квитанции об оплате ЖКУ за последний месяц.

Трудовые льготы

Для работающих инвалидов I и II групп установлена сокращённая продолжительность рабочего времени – не более 35 часов в неделю. Инвалидам всех групп также предоставляется ежегодный отпуск не менее 30 календарных дней, а также отпуск за свой счёт до 60 календарных дней в году. Кроме того, Трудовой кодекс запрещает привлекать инвалидов к работе в ночное время без их письменного согласия и при условии, что такие работы не запрещены им по состоянию здоровья.

Работающим лицам, осуществляющим уход за ребёнком-инвалидом в возрасте 18 лет, предоставляются четыре дополнительных оплачиваемых выходных дня в месяц.

Куда обращаться: отдел кадров по месту работы.



Льготы на поступление в учебные заведения

Семьи с детьми-инвалидами могут рассчитывать на обеспечение в первоочередном порядке местами в образовательных организациях, расположенных на территории Новосибирской области, реализующих общеобразовательные программы дошкольного образования.

Куда обращаться: в администрацию муниципального образования по месту жительства или пребывания.

Также инвалиды I и II группы имеют право на бесплатное зачисление в вузы или техникумы на внеконкурсной основе (в случае успешного прохождения вступительных испытаний и отсутствия медицинских противопоказаний для обучения).

Куда обращаться: по месту поступления. При себе иметь документы, подтверждающие право на получение льгот.

Ежемесячная денежная выплата (ЕДВ) и набор социальных услуг (НСУ)

Инвалиды трёх групп и дети с инвалидностью имеют право на установление ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ), размер которой зависит от категории получателей и ежегодно индексируется с 1 февраля. Получатели ЕДВ, помимо денежной помощи, приобретают право на получение социальной помощи от государства в виде набора социальных услуг (НСУ). В него входят обеспечение необходимыми лекарственными препаратами, предоставление путёвок на санаторно-курортное лечение и бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте. При этом гражданин имеет право заменить эти бесплатные услуги на денежный эквивалент.

Размер ЕДВ зависит не только от группы инвалидности, но и от ежегодной индексации. Инвалид первой группы в настоящее время получает ЕДВ в размере 2 551 рубль (без учёта отказа от проезда в железнодорожном транспорте, лекарственных препаратов и путёвки в санаторий). С учётом отказа размер ЕДВ увеличивается на сумму, направляемую на оплату НСУ, – 1 075 рублей. Таким образом, общий размер ЕДВ инвалиду первой группы в настоящее время составляет 3 626 рублей.

Кроме того, семьи с детьми-инвалидами в Новосибирской области могут рассчитывать на ежемесячную помощь от государства в размере 318 рублей. Такую же сумму получают и граждане, имеющие ВИЧ-инфицированного ребёнка.

В случае если в семье воспитывается трое и более детей-инвалидов, нуждающихся в постоянном уходе, родители могут заключить трудовой договор с работником, который будет присматривать и ухаживать за детьми в домашних условиях. Для оплаты услуг работника такой семье выплачивается ежемесячная компенсация в размере 15 000 рублей на одного ребёнка.

Неполным семьям с детьми-инвалидами, проживающим в Новосибирске, полагается выплата ежеквартального пособия в размере 2 000 рублей на каждого ребёнка.

А для одарённых детей-инвалидов в сфере культуры и искусства есть ежемесячная стипендия губернатора Новосибирской области – 1 000 рублей.



Лечение лошадьми

На базе Новосибирского конного клуба «Заря» работает оздоровительный центр иппотерапии, где особенным детям помогают бороться с недугом и чувствовать себя полноценными членами общества.

Иногда вместо привычных лекарств и упражнений больному человеку нужно нечто большее, особенно если речь идёт о детях. Сейчас всё популярнее становятся методы лечения, в основе которых лежит общение с животными. Например, иппотерапия. Это лечение лошадьми, которое оказывает как психологическое воздействие на организм человека, так и физическое – во время езды верхом. Для людей с ослабленным здоровьем, в том числе инвалидов, лечебная верховая езда – это одна из возможностей справиться с недугом, почувствовать себя полноценным человеком.

Иппотерапия помогает детям с ограниченными возможностями преодолеть замкнутость на себе и своей болезни, учит общаться с другими людьми, развивает независимость, доступную при том или ином заболевании. Умное животное становится посредником между больным ребёнком и окружающим миром – родителями, сверстниками. И ценность конной терапии, в частности, заключается в перенесении навыков владения своим телом, общения

с животными, с инструктором в ежедневную жизнь.

Круг заболеваний, при которых применяют лечебную верховую езду, очень широк:

- нарушение двигательной сферы в результате параличей, полиомиелита;
- поражение органов чувств – слепота, глухота;

• ментальные нарушения – аутизм, неврозы, некоторые формы шизофрении, олигофрения, синдром Дауна и др.;

- различные нарушения социальной адаптации;
- послеоперационная реабилитация.

С 2002 года на базе Новосибирского конного клуба «Заря» работает оздоровительный центр иппотерапии. Эффективность его работы обеспечивается профессионализмом специалистов центра и интеграцией с медицинскими учреждениями.

Отделение адаптивного конного спорта в «Заре» – самое крупное в Новосибирске. Здесь занимаются более 20 ребятшек, которые не только поправляют своё здоровье,



но и достигают успехов на соревнованиях. В 2018 году спортсмены взяли несколько медалей на открытом Кубке НСО по адаптивному спорту, заняли весь пьедестал почёта на открытом чемпионате СФО и победили в других соревнованиях высокого уровня.

Заместитель председателя комитета законотворчества по культуре, образованию, науке, спорту и молодёжной политике Оксана Марченко активно поддерживает конный клуб и его воспитанников. А вместе со своим коллегой по региональному парламенту Викто-

ром Кушниром они оказали поддержку семье 16-летней спортсменки Кристины Водопьяновой, которая завоевала сразу три золотые медали на Всемирных летних играх Специальной Олимпиады в столице Объединённых Арабских Эмиратов в марте этого года. Благодаря помощи депутатов вместе с Кристиной на соревнованиях смогла отправиться и её мама.

Адрес конного клуба «Заря»: г. Новосибирск, 1-я Чулымская ул., 112/1, корп. 1. Телефон: (383) 301-51-01.



Жителей региона знакомят с технологиями в реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья.

Стереть барьеры

В Новосибирске открылся уникальный Центр социальной реабилитации и досуговой деятельности «Со-прикосновение» – площадка, на которой будет оказываться поддержка семьям с детьми-инвалидами и людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

Центр «Со-прикосновение» создан на базе «Комплексного центра социального обслуживания населения» Кировского района. Это уже вторая подобная площадка в Новосибирске, первая – «Со-творение» – была открыта на правом берегу.

Основные направления деятельности центра «Со-прикосновение» – социокультурная и психологическая реабилитация. Работа ведётся по восьми трекам: театральное искусство, тележурналистика, фотография, хореография, мода (швейная мастерская), столярное мастерство, музыка и арт-терапия. Занятия проводятся инклюзивно, в них принимают участие не только люди с ограниченными возможностями, но и все желающие, что тоже способствует устранению барьеров между людьми. Таким образом, «Со-прикосновение» базируется на применении метода «Искусство – реабилитация – инклюзия».

На новой площадке применяются современные методы

социальной реабилитации людей с инвалидностью, лучшие наработки российских и зарубежных специалистов. Концепция инновационного модульного пространства разработана специалистами департамента на основе уникальных практик федерального фонда поддержки слепоглухих людей «Со-единение» (Москва) и Центра реализации творческих проектов «Инклюзион».

Услугами Центра «Со-прикосновение» могут воспользоваться граждане с инвалидностью, в том числе и дети-инвалиды, дети с ограниченными возможностями здоровья, семьи с детьми, нуждающимися в социальном обслуживании, граждане пожилого возраста.

Адрес центра «Со-прикосновение»: г. Новосибирск, ул. Телевизионная, 13. Телефон: 8 (958) 515-25-95.

Адрес центра «Со-творение»: г. Новосибирск, ул. Серебренниковская 2/1. Телефон: (383) 218-37-27.



Покажут и расскажут

Отделение ранней помощи на базе центра «Семья» в Новосибирске второй год работает с семьями региона, воспитывающими детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). Междисциплинарная команда отделения практикует выездные мероприятия в муниципальные районы и городские округа, где специалисты знакомят семьи с обучающими программами.

Так, в марте этого года реабилитационные площадки были организованы в Искитимском, Маслянинском, Колыванском и Ордынском районах. Более 50 семей стали участниками выездных мероприятий.

По словам участников выездных реабилитационных площадок, наряду с новой информацией родители получают необходимую психолого-педагогическую поддержку. Специалисты проводят как индивидуальные консультации, так и групповые тренинги, совместные с детьми мастер-классы.

Большой интерес у семей, воспитывающих детей с ОВЗ, вызывает презентация действующего в центре «Семья» пункта проката развивающего и реабилитационного оборудования для детей от рождения до 7 лет с нарушениями развития. Специалисты отделения ранней помощи разработали и тематические раздаточные материалы о возможности получить средства реабилитации в безвозмездное пользование.

С целью пролонгирования помощи семьям в центре организовано и дистанционное сопровождение, которое включает оказание консультаций ближайшему окружению ребёнка посредством видеосвязи. На консультациях в режиме онлайн родители получают рекомендации по вопросам реабилитации, обучения, ухода и воспитания детей.

Адрес центра «Семья»: г. Новосибирск, ул. Зорге, 127а. Телефоны: (383) 215-38-53, (383) 342-65-90.

В помощь детям и родителям

В Новосибирске работает отделение интенсивного ухода за детьми-инвалидами 14–18 лет. Здесь родители могут оставить детей, пока сами находятся на работе.

На базе «Комплексного центра социальной адаптации инвалидов» работает отделение интенсивного ухода за детьми-колясочниками с ментальными нарушениями в возрасте от 14 до 18 лет. В центре также есть отделение для детей до 14 лет, а новое помещение для ребят постарше даёт возможность не прерывать их курс реабилитации.

С инициативой создания в городе подобного отделения выступили родители, воспитывающие инвалидов. И по поручению губернатора Новосибирской области Андрея Травникова было принято решение открыть на базе центра отделение на 25 мест.

Всего в регионе около 400 детей в возрасте от 14 до 18 лет, которые нуждаются в постоянном специализированном уходе. Это отделение, конечно, не сможет принять всех и сразу, но поможет многим. Дети здесь могут проходить реабилитацию курсами – в среднем до полугода. В таком случае, центр может принять больше детей.

– Если будет необходимость, то подобные отделения мы будем открывать и в других учреждениях, – рассказала первый заместитель министра труда и социального развития Новосибирской области Елена Бахарева.

Учреждение помогает не только детям, но и их работающим родителям. Так, мама или папа утром могут привести своего ребёнка в отделение и забрать оттуда вечером, по окончании рабочего дня. Тем временем ребёнком будут заниматься специалисты: педиатр, невролог, психиатр. В центре с детьми занимаются и педагоги. Кроме

того, здесь для каждого подопечного разрабатывается индивидуальная программа реабилитации и предоставляется широкий спектр социально-медицинских услуг: физиотерапия, активная физкультура, массаж, ЛФК.

Благодаря постоянному нахождению в окружении других взрослых и детей ребёнку-инвалиду проще адаптироваться к жизни в обществе, отметила замминистра.

Чтобы попасть в полустационарное отделение, достаточно позвонить в учреждение, подать заявку, собрать необходимые документы, после чего руководство оформит ребёнка на реабилитацию. Реабилитация в центре бесплатная.

Адрес «Комплексного центра социальной адаптации инвалидов»: г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 100. Телефон: 314-74-55.